

Stejně jako lidé mají své dějiny, tak i budovy skrývají ve svých stěnách historii, kterou psali lidé.

Naše škola vznikla před 30 lety jako nejmladší škola města Frýdku-Místku. I ona začala psát svou historii.

1. září 1993 do školních lavic usedli první žáci. Pod vedením ředitele Pavla Pospěcha fungoval pouze první stupeň. Jeho zástupcem byl Ivo Katzler. Třídy druhého stupně se žákům otevřely ve školním roce 1994-1995. Zástupcem ředitele pro druhý stupeň se stal Jiří Adámek. V pětadevadesátém roce škola získala další budovu na ulici TGM – historický objekt bývalé obchodní akademie. Zde se vyučovaly třídy třetího až pátého ročníku. Toto detašované pracoviště pracovalo pod vedením Jiřího Martínka a později Dany Zemánkové.

Nejvíce žáků měla škola v roce 1998 – 45 tříd, 1050 žáků. Ředitele Pavla Pospěcha vystřídal Jiří Adámek a zástupcem ředitele školy pro 2. stupeň byl jmenován Libor Kuča. V roce 2006 došlo k další změně, zástupkyní pro 1. stupeň se stala Táňa Janošková. Od roku 2018 je ředitelem školy Libor Kuča a v letošním školním roce 2022/2023 byla jmenována zástupkyní pro 2. stupeň Radomíra Střížová.

Od počátku své existence byla škola sportovně založená. Na 2. stupni vznikly pod záštitou programu MŠMT nazvaného Intenzifikace tělesné výchovy na ZŠ sportovní třídy zaměřené na házenou a volejbal. Sportovnímu směřování školy napomohla i spolupráce s TJ Sokol FM. Garantem rozjezdu sportovních tříd a prvních volejbalových úspěchů byl učitel a trenér Jiří Kozel. Výborné výsledky dosahovali i žáci v házené pod vedením trenéra a učitele Martina Strnadla. Na vysoké úrovni je i sportovní gymnastika. Pavla Rašková a Alena Bařinová se věnovaly dětem od 1. do 9. třídy a dokonce si vyškolily i své nástupkyně z řad bývalých žákyň. Ve sportovní přípravce v pátém ročníku se žáci věnují nejrůznějším sportovním aktivitám od šplhu přes florbal až k fotbalu nebo přehazované.

Kromě sportu se jedenáctka věnovala a stále věnuje i výtvarné činnosti. Byly otevřeny třídy s rozšířenou výukou výtvarné výchovy. Na prvním stupni tuto uměleckou tvorbu, která rozvíjí fantazii dětí, realizovala a nadále realizuje Martina Jakůbková. Na 2. stupni působila výtvarnice Zuzana Lanzendörferová, která iniciovala projekt Quo Vadis – Ohlédnutí. Výsledkem projektu jsou velkoformátové obrazy, které v současné době zdobí prostory školy.

Dlouholetou tradici má také naše škola v tvorbě keramiky. Keramická dílna vznikla před 30 lety a byla jako jedna z prvních na ZŠ ve městě. Děti si vytvořily spoustu kvalitních výrobků a vyzkoušely tak tuto oblíbenou uměleckou techniku.

Soustavně se snažíme rozvíjet jazykovou gramotnost žáků. Vyučujeme anglickému, německému, ruskému i španělskému jazyku. Angličtina je vyučována již od prvního ročníku a navazuje tak na předškolní jazykové vzdělávání v mateřských školách.

Ve třídách 1. stupně a v odborných učebnách 2. stupně se postupně nainstalovaly interaktivní tabule. Počítačové gramotnosti spolu s programováním a robotikou vyučujeme žáky od 4. ročníku ve třech počítačových učebnách. O těchto technických vymoženostech se nám mohlo před třiceti lety jen zdát.

Kromě počítačové gramotnosti věnujeme velkou pozornost i čtenářské a finanční gramotnosti.

Naše škola je bezbariérová, proto ji mohou navštěvovat i žáci s tělesným hendikepem.

Jedenáctku můžeme označit jako multifunkční zařízení. Nachází se zde pobočka městské knihovny, pracoviště SPC Valašské Meziříčí, dětský bufet, vnitřní bazén s plaveckou školou, venkovní brouzdaliště se sociálním zázemím, prostory CO, které využívají hudební klub Stoun

a občanské sdružení Philadelphie provozující Ú-kryt. Ten nabízí program pro volný čas dětí a mládeže nejen ze sídliště Slezská.

V současnosti tvoří pedagogický sbor také asistenti pedagoga a školní psycholog, kteří pomáhají ve výuce nejen žákům se speciálními vzdělávacími potřebami.

Jedenáctka ani pedagogický sbor by nemohly fungovat bez skvělého zázemí, které zajišťují školní družina (slouží výchovné, vzdělávací, rekreační, sportovní a zájmové činnosti žáků v době mimo vyučování), zaměstnanci školní jídelny, pracovníci technické správy a údržby, ekonomický a administrativní sektor a správce sítí.

Mgr. Iva Vránová